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千葉県歯科衛生士会だより

１

会長挨拶
　残暑お見舞い申し上げます。記録的な猛暑が続いている今年の夏ですが、どうやら 10 月頃

までは残暑が続くそうです。梅雨がサラッと過ぎ去ってしまい、秋までの長い夏とまだまだ向

き合っていかなければなりません。命の危険を感じる日はピークを過ぎたかもしれませんが、

油断をせず、体調を整えて乗り切りましょう。

令和７年度定時総会
　令和７年６月 29 日（日）令和７年度定時総会が開催され

ました。５月１日現在会員数 532 名のうち、当日出席者 44 名、

委任状出席者 265 名、合計出席者数 309 名の過半数をもって

総会が成立し、議長には中村理恵さん、議事録署名人には、

徳永麻子さん、森田陽子さんが選出されました。議題の第１

号議案「令和６年度事業報告」、第２号議案「令和６年度決

　さて、本会は来る 2025 年 12 月６日をもちまして、法人設立 45 周年の佳節を迎えます。11 月 23 日に、これ

までご支援ご指導いただきました皆様と心ばかりの式典、祝賀会を行います。また、元 NHK ためしてガッテン

演出担当デスクの北折一氏をお招きし、記念講演（県民公開講座）を開催します。詳細は本会 web サイトをご

覧ください。多くの皆様のご参加をお待ちしております。

　本執行部も任期１年を切りました。県民の健康づくりにますますます寄与できるよう、今まで以上に一丸とな

り努力して参りますので、更なるご理解とご協力を願い申し上げます。　　　　　　　　　会長　髙澤　みどり

千葉県歯科衛生士会のメールアドレスが変更になりました。

          新）info@chiba-dha.or.jp
              旧）chiba-dha@rapid.ocn.ne.jp

算報告」はともに全会一致で承認されました。報告事項は「令和７年

度事業計画」と「令和７年度収支予算」、及び「選挙管理委員の選任」

について、永井由美子さん、椎名房美さん、森下志穂さんが選出され

任期は令和７年６月１日～令和９年５月 31 日であることが報告され、

総会が無事終了いたしました。

　令和７年度も研修会等の事業に多くの会員の皆様がご参加いただけ

るよう、執行部一同お待ちしています。　　　　総務　　西山　珠樹
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■AB判／136頁／カラー　■定価 3,960円（本体 3,600円＋税10％）　
■注文コード：390750

伊藤直人　著
カリエスコントロールのための 5つのレシピ「バイオフィルム（歯磨き）」「フッ
化物」「糖（飲食）」「酸」「ドライマウス（唾液）」を理解して， 齲蝕の “削
らない治療” に取り組もう！

■B5判／80頁／カラー　■定価 4,950円（本体 4,500円＋税10％）
■ ISBN978-4-263-42336-3

本書は，女性の各ライフステージにおいて，歯科衛生士が臨床で活用できる
内容を目指し，「女性の身体の特徴」，「歯周病と全身の健康」，「女性ホルモン
による女性特有の歯周病のリスク」，「女性の口腔」について，実際の症例を
交えながら具体的な管理方法を示しました．

永石匡司・菅野直之・川本亜紀　著

女性 身体的変化 応じたの に

女性ホルモンと歯周病

齲蝕の“削らない治療”を担う歯科衛生士のための

カリエスコントロール
5つのレシピ

千葉県歯科衛生士会（天地104×左右93mm）

２

令和６年度 ステップアップセミナー　令和７年３月 23 日 ㈰

「口腔機能育成の視点から離乳食・幼児食の役割を再考しよう！

～歯科の立場で私たちができること～」

　離乳食期や幼児食期における口腔機能育成の重要性について、沢山の症例をもとにわかり

やすくご教示いただきました。乳歯の発達や咀嚼・嚥下機能の獲得が子供の健康に及ぼす影

響、また食材の硬さや大きさ、食べ方の指導が子供の発達に与える影響について具体的にご

説明くださいました。さらに、吸指癖や開咬などの悪癖問題に対する早期介入の必要性と、

講　師：医療法人社団守徳会とのぎ小児歯科

　　　　　　理事長・院長　　外木　徳子 氏

その対応方法についても取り上げていただきました。保護者へのアプローチも含めて教科書では学べないことも

沢山あり、貴重な学びの時間となりました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　研修　　鈴木栄里子

新春セミナー　　　　　　　　　　　  令和７年１月 19 日 ㈰

「これからの歯科衛生士が知っておきたい患者の見立てと口腔健康管理」

　歯周病の基礎知識とその管理方法について、理解を深め

ることができました。歯肉炎と歯周炎の鑑別診断、咬合性

外傷と歯周炎の関係について、歯科衛生士として患者の口

腔健康を維持するためには、プラークコントロールや適切

講　師：鶴見大学歯学部　歯周病学講座

　　　　 　教授　長野　孝俊 氏

なプロービングが重要であることを再認識しました。さらに、歯周治療の近年

の概念やインフェクションコントロールの重要性についても学ぶことができ、

今後の実践に活かせる内容をご講義くださいました。　　研修　　鈴木栄里子
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240624
ロッテ「噛むこと研究室」　W93mm×H104mm/4C

３

令和７年度　フレッシュ ＆ リフレッシュセミナー

第１部　ランチョンセミナー

　シャボン玉無添加石けんの品質をベースに開発した泡タイプの義歯・口腔内装置用洗浄

剤のご紹介や、無添加でありながらカンジダ菌・肺炎桿菌他への除菌効果や純せっけんの

界面活性剤特徴、効果的なケア方法について解説いただきました。　研修　　鈴木栄里子

無添加なのに洗浄力は抜群！ 義歯・口腔内装置用洗浄剤

「シャボン玉デンタルソープ」

講　師：シャボン玉販売株式会社営業本部

　　　　　第二営業部メディカル営業課　　草野　克江 氏

令和７年６月 29 日 ㈰

第２部

　歯のホワイトニングについての歴史や薬剤の開発、その種類や特徴について解説してい

ただきました。またホワイトニングと歯の健康に関する研究やホワイトニングをきっかけ

に口腔の健康を提案する時代へと医療ホワイトニングに関する知識のアップデートととも

に、歯科衛生士の立場でどのように患者さんに介入していくべきか、多くのエビデンスを

交えてご講義いただきました。　　　　　　　　　　　　　　　　　研修　　鈴木栄里子

医療ホワイトニングとは何か 　 ― その科学と臨床に迫る ―

講　師：明海大学保健医療学部口腔保健学科

　　　　　教  授　　金子　潤 氏
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フッ化物洗口普及事業から
誕生したキャラクター
フッ化物洗口普及事業から
誕生したキャラクター

４

　歯周病論の変遷と器具の変化、種類やその構造、砥石との角度調整など、基本から丁寧

に教えていただき非常に実践的でした。実習では２人１組となりお互いの姿勢や操作方法

等確認し合い、笑顔あふれる楽しい実習となりました。改めてシャープニングの重要性を

再認識し、日々の臨床にすぐ活かせる知識と技術を習得することができました。

研修　　鈴木栄里子

講　師：白水貿易株式会社　東京支店　　鈴木　恵子 氏

シャープニングセミナー
令和７年７月 27 日 ㈰

千葉県歯科衛生士会

特別会員

ふっくるん

千葉県歯科衛生士会

特別会員

ふっくるん
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　私たち千葉県歯科衛生士会

は、地域に根差した活動を行っ

ていくため

　「とうかつ」・「北総」・「しお

さい」・「中央」・「さざなみ」・「わ

かしお」

　の６つの支部に分け、会員相

互の情報交換、研鑽のための支

部研修会を実施しています。

支部活動

日本大学松戸歯学部附属歯科衛生専門学校長年の歴史に幕
日本大学松戸歯学部附属歯科衛生専門学校が今年３月 31 日をもって閉校しました。

同窓会会長、三橋千代子様に思い出や今のお気持ちについて語っていただきました。

　日本の健康を支える大切な人材を育成してきた母校が、静かにその幕を

閉じました。目を閉じれば、教室のざわめき、実習室に響く器具の音が、

まるで昨日のことのように思い出されます。母校が閉校しても、そこで学

んだ知識や技術、何よりも人を思いやる心は、今も卒業生一人ひとりの中

に生きています。「あの学校で学んだから今がある」と誇りを持って言え

ることは、かけがえのない財産です。そこで育まれた情熱や志は、卒業生

の心の中で受け継がれています。あの学び舎があったからこそ、今の自分

があり、これからもその思いを胸に歩んでいくつもりです。

日本大学松戸歯学部附属歯科衛生専門学校の思い出

日本大学松戸歯学部附属歯科衛生専門学校　２期生　三橋千代子

会員ページ
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　令和７年３月１日香取市小見川市民センターいぶき館にてしおさい支部の研修会を実

施し、支部内外から 10 名の参加がありました。

　講師には、株式会社ビーブランドメディコーデンタルの松浦一紘氏をお迎えし、フッ

ついてご講演いただきました。途中、フッ素洗口の実

習も交えながら和気あいあいアのうちに終了となりま

した。フッ素というと小児のイメージが強いですが、

高齢者のう蝕にも効果があることを改めて確認し、ま

た口臭についても効果の高い製品の紹介もあり、今後

の業務にも活かせる有意義な研修会となりました。

支部長　　福嶋よし江

化物の応用、口臭の原因と予防に

テーマ：「フッ化物の応用 / 口臭の原因と予防」

講　師：株式会社ビーブランドメディコーデンタル　　松浦　一紘 氏

● しおさい支部

　デジタルは、アナログと比較して複製が容易、データのため輸送

が簡便であるなどのメリットがあることから、近年は様々な場面で

デジタル化が進んでいます。歯科業界においても古くは１９７０年

代に生まれたＣＡＤ：ＣＡＭから始まり、デジタルへの移行が進んでいるとのことです。最先端のものとし

ては、顔貌を多方向から撮影し、補綴物装着後のイメージ画像を作るようなものもあるとのお話でした。

　今回の研修で説明のあった口腔内スキャナは、技工所へ提出するデータとなるものから、チェアサイドで

の患者への説明用としても活用できるものであり、実際に顎模型もしくは口腔内での撮影を実施しました。

支部長　　佐藤　翔子

● 中央支部　　令和７年１月 12 日 ㈰
テーマ：口腔内スキャナーの活用と実践

講　師：株式会社フォレスト・ワン

浜木　健吾 氏　　小林　美香 氏

支部活動
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　研修会は決定次第お知らせいたします。ご自分の所属以外の支部研修会にも参加できます。

　開催の１週間前までにお申し込みください。

●中央支部

テーマ：初めての在宅歯科医療（DH-ken）※この研修は動画視聴形式です

講　師：細野　純 氏・山口　朱見 氏

日　時：令和７年 10 月 26 日（日）13：00 ～ 15：30（開場 12：45 ～）

会　場：千葉市生涯学習センター研修室１

定　員：20 名

申し込み締め切り：令和７年 10 月 19 日（日）

申し込み方法：ＱＲコード

日　時：令和７年 12 月 14 日（日）13：00 ～ 15：00

会　場：茂原市保健センター１階

定　員：25 名

申し込み締め切り：令和７年 12 月７日（日）

申し込み方法：ＱＲコード

●わかしお支部

テーマ：東洋医学的な舌の見方（舌診）について

講　師：首都医校鍼灸学科　　福井　登志子 氏

支部研修会のおしらせ

●さざなみ支部

日　時：令和７年 10 月 26 日（日）９：40 ～ 11：50（９：30 受付）

会　場：サンプラザ市原９階研修室１（ＪＲ内房線五井駅西口）

定　員：30 名

申し込み締め切り：令和７年 10 月 19 日（日）

申し込み方法：ＱＲコードまたはＦＡＸ（043-241-9903）

　「東洋医学は難しそう…」そんなイメージを変える講話です。

　「口腔領域のトラブル×鍼灸」の関わりを学び、患者様、利用者様へのアプローチの選択肢

の一つとしてみませんか。鍼のプチ体験を通して鍼灸を身近に感じ、ご自身のケアにも役立つ

時間にしていきます。

テーマ：「東洋医学のすすめ」

講　師：福井　登志子 氏（学校法人日本教育財団首都医校鍼灸学科専任教員）
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理事会報告
令和６年度

第11回　令和７年２月２日 ㈰

内　容　１．令和７年度の事業計画及び予算について　　　２．料理コンクールの賞について

　　　　３．６月フレッシュ＆リフレッシュセミナー講師選定について

　　　　４．支部長会時の交通費について　　　　　　　５．パソコンリース等について

令和６年度

第12回　令和７年３月16日 ㈰

内　容　１．令和７年度の事業計画及び予算について

　　　　２．日本老年歯科医学会千葉支部主催「公開研修セミナー」協力について

　　　　３．交通費の支給について

令和７年度

第１回　令和７年４月13日 ㈰

内　容　１．いい歯のイベントのブース出展について　　　２．定時総会について

　　　　３．選挙管理委員について　　　４．定時総会資料について

　　　　５．令和７年度予算案について

令和７年度

第２回　令和７年５月25日 ㈰

内　容　１．千葉県歯科衛生士連盟について　　　２．令和８年度のセミナーについて

令和７年度

第３回　令和７年６月８日 ㈰

内　容　１．定時総会での千葉県歯科衛生士連盟からのお知らせについて

　　　　２．定時総会について　　　３．口腔保健事業功労者表彰の推薦について

令和７年度

第４回　令和７年７月13日 ㈰

内　容　１．令和７年度関東信越ブロック連絡協議会について

　　　　２．いい歯の日イベントブースについて

令和７年度

第５回　令和７年８月17日 ㈰

内　容　１．令和７年度関東信越ブロック連絡協議会について

　　　　２．令和８年度千葉県からの委託事業について

　　　　３．千葉県学校保健学会学校歯科研究委員会ワークショップについて

　　　　４．習志野保健所からの依頼事業について　　　５．ふっくるんの公認について

　　　　６．料理コンクールについて

会費振込先　千葉銀行　稲毛支店

　　　　　　普通口座　№３１１８０４７

　　　　　　一般社団法人　千葉県歯科衛生士会

　　　　　　　　　　代表理事　髙　澤　みどり

会　　　費　１５，０００円

●会費の自動引き落としは２月２０日です。

　通帳残高をお確かめ下さい。

●氏名・住所等の変更はお早めにお願いします。

●変更用紙はホームページからダウンロードできます。

会員動態　令和７年８月１日現在　540 人


